ПРОГРАМА ДИСЦИПЛІНИ
КРЕДИТНИЙ МОДУЛЬ

“ОСНОВИ РАДІОЕЛЕКТРОНІКИ” (для груп ФФ)
Вступ. Сучасна радіоелектроніка. Предмет та задачі радіоелектроніки. Організація  вивчення курсу.

Основи теорії радіоелектронних кіл та сигналів. Призначення радіоелектронних систем та їх класифікація. Лінійні безінерційні кола. Рівняння лінійних безінерційних кіл. Методи контурних струмів і вузлових напруг. Еквівалентні перетворення електричних схем. Поняття еквівалентності електричних схем. Види еквівалентних перетворень. Теорема про еквівалентний генератор та її застосування. Теорема про накладання дії джерел. Аналіз схем методом накладання. Лінійні інерційні кола. Рівняння лінійних інерційних кіл і їх  розв'язок у часовій області. Початкові умови. Аналіз процесів у RC–, RL–, RCL–колах. Стала часу та її вимірювання. 

Сигнали, що застосовують в радіоелектроніці. Кола з розподіленими парамет-рами. Загальні відомості про лінії передачі. Процес поширення хвиль у лінії. Телеграфні рівняння. Режими роботи довгої лінії. Коефіцієнти відбиття та стоячої хвилі. Властивості кругових діаграм повних опорів. Фактори, що впливають на передачу високочастотної енергії через лінію. Узгодження опорів у лініях передачі. Порівняння ліній різних конструкцій. Передача сигналів через вибіркові кола.

Аналогова мікросхемотехніка. Елементи аналогової мікросхемотехніки. Генерування синусоїдних та релаксаційних коливань. Пристрої перетворення спектру.
Радіоелектронні та радіотехнічні пристрої. Радіопередавальні і пристрої приймання та оброблювання сигналів. Пристрої вторинного електроживлення електронної апаратури. Пристрої відображення інформації.

Цифрова мікросхемотехніка. Елементна база цифрових інтегральних схем. Основи синтезу цифрових пристроїв.
Практичні заняття: Не передбачені учбовим планом.

Лабораторні роботи (4-ох годинні). Вимірювання сигналів в простих колах постійно-го та гармонійного струму. Аналіз процесів у вибіркових колах. Генерування синусоїдних та релаксаційних коливань. Перетворення спектру.
Контрольні роботи (СРС). Планується виконання двох домашніх робіт на теми: Основні властивості простих вибіркових кіл. Заплановано дві роботи.

РГР на тему: Нелінійні радіоелектронні процеси (частина 1).
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